
冀宣文〔2013〕44号

中共河北省委宣传部

关于印发《河北省首届网络文化节

总体活动方案》的通知

各市委宣传部、外宣局（网信办），定州、辛集市委宣传部，省直有关单位，省直新闻媒体，省重点新闻网站：

现将《河北省首届网络文化节总体活动方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

                      中共河北省委宣传部

                          2013年5月16日

河北省首届网络文化节总体活动方案

举办河北省首届网络文化节,是贯彻落实党的十八大和省委八届五次全委（扩大）会议精神,推进我省网络文化建设的一项具有创新意义的重要举措。为切实办好河北省首届网络文化节，特制定如下方案。

一、活动宗旨

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻落实党的十八大关于加强网络文化建设的精神，解放思想、改革开放、创新驱动、科学发展，按照省委关于加快推进文化强省建设的部署，充分发挥互联网站和广大网民在网络文化建设中的主体作用，通过组织开展内容健康、形式活泼、互动有序的系列网络文化活动，推动社会主义核心价值体系建设，繁荣发展健康向上的网络文化，营造文明和谐的网络文化环境，满足人民群众日益增长的精神文化需求，为全面建成小康社会、实现伟大中国梦提供思想、文化和智力支持。

二、活动时间

河北省首届网络文化节活动于2013年6月上旬正式启动，6月上旬至11月中旬为集中开展阶段，12月为活动总结阶段。

三、组织机构

河北省首届网络文化节由省委宣传部、省互联网信息办公室共同主办。为确保活动顺利进行，成立河北省首届网络文化节活动组委会，具体如下：

主      任：杨永山  省委宣传部常务副部长

常务副主任：解永会  省委宣传部副部长

副  主  任：夏文义  省委宣传部副巡视员

            李社军  省文明办专职副主任

            王  恒  省委外宣局副局长、省互联网信息办

                    公室副主任

            韩俊兰  省委教育工委副书记

            赵  兵  河北日报报业集团副总编辑

            李建华  省文化厅副厅长

            何振虎  省广电局副局长

            赵中才  省总工会副主席

            商黎兵  团省委副书记

            潘学聪  省文联副主席

            刘建东  省作协副主席

            陈皖松  省通管局副局长

            温廷华  省出版集团党委委员

            王永固  省广电网络集团党委副书记

            崔占伟  中国电信河北分公司副总经理

            刘  欣  中国移动河北公司副总经理

            耿宏图  中国联通河北省分公司副总经理

河北省首届网络文化节活动组委会下设办公室，负责日常工作。组委会办公室设在省网信办，办公室主任由王恒同志兼任。组委会各成员单位确定一名职能处室负责人负责日常联络和其它事务性工作。河北广电网络集团、中国电信河北分公司、中国移动河北公司、中国联通河北省分公司为活动支持单位。
四、活动内容

河北省首届网络文化节以“网络文化助力中国梦”为主题，以“讴歌伟大时代，唱响人生梦想，传播先进文化，记录美好生活，评选优秀作品”为主线，广泛开展形式多样、内容丰富、特色鲜明、参与广泛的各类网络文化活动，引导广大网民为全面建成小康社会、实现伟大中国梦而努力奋斗。具体内容如下：

（一）网络媒体行类

1、第十一届全国重点网络媒体河北沿海开放行活动

发挥“河北网上行”品牌优势，围绕“推动沿海地区加速崛起”主题，邀请中央重点新闻网站、重点商业网站、外省市重点新闻网站到我省开展主题采访活动，大力宣传我省深入贯彻落实党的十八大精神，解放思想、改革开放、创新驱动、科学发展，推动沿海地区加速崛起，为河北经济社会发展奠定坚实基础、提供强大引擎的新部署、新举措、新成效。一是组织省内新闻网站开展专题宣传，通过各种方式宣传我省沿海地区优惠政策以及自然资源、产业基础、科技支撑、市场潜力等各方面的优势；二是邀请重点网络媒体记者走进码头、企业等开展深入采访，推出一大批重头稿件，助力沿海地区加速崛起；三是通过举办本次活动，继续加强与中央网络媒体及各省市重点网络媒体的合作。

责任单位：省互联网信息办公室

完成时限：2013年6月中旬

（二）网络文学类

2、河北省首届网络小说大赛

为全面提升我省网络小说的创作质量和水平，大力发展健康向上的网络文化，依托省内出版社，举办河北省首届网络小说大赛。一是通过广泛宣传，引导广大网民和文学爱好者、工作者积极创作主题鲜明、内容健康、真挚感人、可读性强的作品；二是发现培养一批优秀网络作家，推出一批优秀网络小说，提高网络文化产品和服务的供给能力；三是对征集作品进行评选，编辑出版优秀作品。

责任单位：省作协、河北出版传媒集团、长城网

完成实现：2013年11月底

3、“善行河北”青春励志故事网络征集大赛

围绕“善行河北”主题，充分发挥网络舆论引导优势，大力弘扬社会主义核心价值观，引导广大网民向善、乐善、从善、行善。一是深入挖掘和宣传“善行河北”主题道德实践活动中涌现的先进典型；二是积极引导广大网民特别是青年网民从自己做起、从身边做起、从平凡事做起，做一个乐于助人、诚实守信、爱岗敬业、孝老敬老的河北人；三是弘扬社会主流价值，传播网络正能量，为“善行河北”主题道德实践活动深入开展营造浓厚的网络舆论氛围。

责任单位：长城网、河北好人网

完成时限：2013年10月底

4、“指尖说河北”微博大赛

鼓励广大网民利用创作微博抒怀寄情，书写河北的发展变化，歌颂勤劳朴实的河北人民，赞美壮美如画的燕赵大地，抒发对河北的深厚感情，表达对全面建成小康社会、实现伟大中国梦的美好希望和憧憬。

责任单位：河北新闻网

完成实现：2013年8月底

5、“我的中国梦”网络征文活动

为深入贯彻落实党的十八大以及习近平主席在十二届全国人大一次会议闭幕会上发表的重要讲话精神，引导全省广大干部群众把智慧和力量凝聚到实现民族复兴“中国梦”上来，结合全省组织开展的宣传教育活动，围绕“中国梦”主题，举办网络征文活动。一是深入宣传“中国梦”的伟大意义和主要内涵，宣传“中国道路”、“中国精神”和“中国力量”；二是引导全省广大网民通过文学创作、撰写博文帖文，放飞个人梦想，自觉将个人梦想与“中国梦”接轨，一步一个脚印朝着全面建成小康社会的宏伟目标迈进；三是评选优秀作品，辑印出版《我的中国梦——网络征文活动优秀作品集》。

责任单位：廊坊市互联网信息办公室

完成时限：2013年10月底

6、河北省首届网络书画大赛暨河北省第三届职工网络书画大赛

以“展示美丽河北 歌颂和谐燕赵”为主题，举办河北省首届网络书画大赛暨河北省第三届职工网络书画大赛，用书画艺术的形式，展示我省解放思想、改革开放、创新驱动、科学发展，在全面建成小康社会征程中取得的辉煌成就以及人民群众幸福美满的生活。一是组织全省各界书画爱好者围绕活动主题开展书画创作；二是邀请省内著名书法家开展网络访谈，对书画艺术进行讲解，对书画爱好者进行指导；三是评选优秀作品并辑印成册，在河工网书画频道长期展示。

责任单位：河工新闻网

完成时限：2013年9月底

（三）网络动漫类

7、网络动漫嘉年华活动

依托石家庄动漫节举办网络动漫嘉年华活动,集中展示我省动漫、游戏、电玩等动漫产业发展成果，推动我省动漫产业发展。一是举办优秀动漫作品征集活动；二是举办第三届全国青少年动漫作文大赛；三是组织开展优秀动漫作品展示和青少年体验活动。

责任单位：石家庄市互联网信息办公室

完成时限：2013年10月底

（四）网络摄影类

8、美丽河北网络摄影大赛
宣传我省丰富的自然资源、人文资源和深厚的历史文化底蕴，展示我省经济社会发展取得的新成就，反映我省经济建设、城市建设、生态建设、新农村建设发生的巨大变化，进一步提高河北的美誉度和影响力。一是组织开展“美丽河北”采访活动，邀请新华社签约摄影师到我省采风采访，宣传我省丰富的文化资源和旅游资源；二是广泛开展“随手拍”活动，吸引广大网民用镜头记录美丽河北的精彩瞬间；三是举办优秀作品展，提高活动影响力。

责任单位：省互联网信息办公室、秦皇岛市互联网信息办公室、新浪河北

完成时限：2013年9月底

9、城市街拍摄影大赛

围绕美丽河北、善行河北、城市发展等主题，组织开展城市街拍摄影大赛，吸引广大网民用手机、相机记录身边的变化、感动和故事。

责任单位：燕赵都市网

完成时限：2013年8月底

（五）网络娱乐类
10、“唱响中国梦”网络歌手大赛

充分利用各种网络新技术，组织开展立足河北、面向全国的河北省首届网络歌手大赛，在广大网民特别是青少年中倡导时尚、健康、阳光的网络生活方式, 通过网上为主、网下借势、全面互动，挖掘和推出一批优秀作品和优秀歌手，努力打造具有全国影响力的网络歌手大赛品牌。一是围绕“中国梦”主题创作一批网络歌曲；二是主动与“中国好声音”、“中国最强音”等栏目联系、对接，推荐我省优秀选手。

责任单位：长城网

完成时限：2013年10月底

11、网络微电影大赛

充分整合电视、互联网、手机等各类媒体资源，围绕中国梦、善行河北、美丽河北等主题，开展网络微电影创作和评选，推出一批优秀微电影作品。一是为广大电影创作者、爱好者提供一个广阔的展示平台，培养一批优秀的微电影创作群体；二是以开展网络微电影创作为契机，积极建设我省优秀影视作品网络展示平台，打造一个在全国有影响的视频网站。

责任单位：省广电局

完成时限：2013年10月底

（六）网络公益类
12、共筑中国梦——千万网民梦想接力活动

依托省内重点新闻网站，搭建汇聚梦想平台，通过千万网民畅谈个人梦想、家庭梦想，撑起色彩斑斓的“梦想天空”，共同寄语祖国美好明天，唱响伟大中国梦。一是组织全省新闻网站开设“共圆中国梦——千万网民梦想接力活动”专题，吸引广大网民畅谈梦想，形成接力，共筑中国梦；二是协调有关单位和企业对梦想接力活动中的感人梦想进行圆梦，并广泛宣传，同时，积极向“中国梦想秀”等知名栏目推荐。

责任单位：长城网

完成时限：2012年8月底

13、网络公益广告创作大赛

为充分发挥公益广告传播先进文化、引领社会风尚的独特作用，结合全国组织开展的公益广告宣传活动，举办网络公益广告创作大赛，吸引广大网民围绕培育社会主义核心价值观、实现伟大“中国梦”、建设生态文明等主题创作公益广告，汇聚正风正气，激发奋进力量。一是组织高等院校动漫、设计等专业师生以及广大爱好者创作一批内容积极、健康、向上的网络公益广告；二是将优秀作品在省内新闻网站以及省电视台集中展示和播放；三是向中央电视台等中央媒体推荐优秀作品，提高宣传效果。

责任单位：邯郸市互联网信息办公室

完成时限：2013年10月底

（七）综合类

14、定州市网络文化节

定州市根据河北省首届网络文化节活动有关要求，举办以“善美定州随手拍”网络摄影大赛，“身边的感动” 散文、小说、诗歌创作网上征集活动，“文明上网 从我做起”万人签名活动等为主要内容的本地网络文化节，丰富当地网民文化生活。

责任单位：定州市委宣传部

完成时限：2013年8月底

五、活动实施

（一）筹备阶段（4月—6月上旬）

1、制定活动方案（4月上旬—5月下旬）
起草并印发《河北省首届网络文化节总体活动方案》。组织各责任单位按照总体方案要求，对所承担项目进行认真谋划，起草具体活动方案，并报河北省首届网络文化活动组委会。

2、广泛宣传推介（4月中旬—5月中旬）

联系制作单位策划制作河北省首届网络文化节宣传片、活动海报和LOGO。组织长城网精心设计河北省首届网络文化节官方网站。积极与中央网络媒体、省直主要媒体联系沟通，协调开展宣传推介，扩大河北省首届网络文化节知名度和影响力。

3、活动启动（6月上旬）

2013年6月上旬，召开河北省首届网络文化节启动仪式，全面启动网络文化节各项重点项目。

（二）活动开展阶段（6月中旬—11中旬）

网络文化节启动后，各承办单位要陆续启动各项重点项目，定期向河北省首届网络文化节组委会办公室汇报活动开展情况。活动组委会办公室也将根据各项具体活动实施方案，对承办单位进行调度和督导，确保各项活动顺利推进、如期完成。

（三）活动总结阶段（12月）

河北省首届网络文化节各项重点活动全部结束后，活动组委会将对各项重点活动进行评比，评选出河北省首届网络文化节一等奖项目1个、二等奖项目3个、三等奖项目10个。12月中旬，举办河北省首届网络文化节颁奖典礼，对承办单位进行表彰奖励。颁奖典礼结束后，组委会办公室将继续组织网络媒体集中推广展示网络文化节各项活动成果。

六、宣传推广

河北省首届网络文化节期间，各媒体要进行同步报道，营造全社会参与网络文化节的良好氛围。

（一）全程参与媒体

河北日报、河北省电台、河北省电视台、燕赵都市报、河北青年报、河北工人报、长城网、河北新闻网、石家庄新闻网、环渤海新闻网、环京津新闻网、燕赵都市网、河北广播网、河工新闻网、河青网等省内主要媒体。长城网负责制作和维护河北省首届网络文化节官方网站。

（二）参与媒体

各市日报、电台、电视台，省备案新闻网站，中央重点新闻网站河北频道、新浪河北。

邀请新华社、中新社、中央电台、人民日报、光明日报等中央新闻媒体驻冀分社（记者站）参与宣传报道。

邀请人民网、新华网、央视网等中央重点新闻网站，各省新闻网站，新浪、搜狐、网易、腾讯等主要商业网站参与宣传报道。

（三）报道安排

1、筹办阶段。组委会办公室制作河北省首届网络文化节宣传片、活动海报和LOGO；长城网制作河北省首届网络文化节官方网站；各新闻媒体进行预热宣传。

2、启动阶段。全省各媒体重点报道“河北省首届网络文化节启动仪式”和各项重点项目的启动仪式，循环播放组委会办公室制作的河北省首届网络文化节宣传片；全省各网站要在首页突出位置链接河北省首届网络文化节官方网站；各项重点活动承办单位网站要开设活动专题。

3、同步宣传阶段。全省各媒体要综合运用评论、访谈、综述、通讯、消息、特写、图片、视频等多种形式做好报道，河北日报、河北省电台、河北省电视台、燕赵都市报、河北青年报、长城网、河北新闻网、燕赵都市网、河工新闻网等作为网络文化节全程合作媒体要充分宣传网络文化节各项活动的进程和重要节点，报道活动中好的做法和经验、涌现出来的优秀选手和作品，吸引社会广泛关注。河北电信、河北移动、河北联通要通过短信、彩信、手机互联网节目等形式，向全省移动手机用户进行广泛宣传。

4、总结推广阶段。全省各媒体重点做好颁奖典礼及优秀成果展示的报道，全面总结回顾首届网络文化节的精彩场面，集中宣传优秀获奖作品、获奖作者，广泛宣传网络文化节各项后期推广工作。

七、工作要求

（一）加强组织领导。举办河北省首届网络文化节活动，是促进社会主义文化大发展大繁荣的必然要求，是实施文化强省战略的重要组成部分，是引导网络文化健康发展的客观需要。各地各部门和各网站要高度重视、认真组织，把坚持积极健康的网络文化导向与坚持公平公正公开的活动原则结合起来，确保导向正确、格调健康。要根据活动总体安排，认真细化分项活动方案，加强组织策划，明确责任落实，确保网络文化节各项活动圆满成功，取得良好的社会效果。

（二）广泛发动参与。各地各部门要切实做好组织动员和活动推介工作，始终坚持以网民为主体的原则，突出网络特色，突出互动参与，最大程度地吸引互联网站和广大网民参与到各项网络文化活动中来。要贴近网民实际、贴近网民生活，充分发挥他们的主动性、创造性，不断增强活动和宣传报道的吸引力、感染力。

（三）强化工作联动。各地各部门要根据活动统一安排，在活动组织、新闻宣传等各方面加强协调配合，以形成工作合力。长城网要根据活动方案制作河北省首届网络文化节官方网站，省内各网络媒体在首页显著位置要做好链接。各市要协调好辖区内日报、电台、电视台以及网络媒体做好宣传推介，扩大活动影响。

（四）努力营造氛围。要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，积极弘扬健康向上的网络文化。各承办、协办单位和参与网站要加强活动内容的审核把关，及时处置各类有害信息内容。要通过网络文化活动的举办，大兴网络文化之风，为我省解放思想、改革开放、创新驱动、科学发展营造良好的网络舆论环境。



