带头践行社会主义核心价值观  全面落实立德树人根本任务

——党委书记齐福荣在2014年第30个教师节庆祝大会上的讲话

2014年9月10日

在这秋高气爽的美好季节，我们怀着喜悦的心情迎来了承载光荣的第30个教师节。今天我们欢聚一堂，庆祝这一重要节日，首先请允许我代表学院党政领导班子，向始终关心和支持学院建设、发展的中国地震局领导表示衷心的感谢！向辛勤工作在学院教学、科研、管理和服务工作岗位上的广大教职员工致以节日的问候和崇高的敬意!向曾经为学院的建设和发展付出辛勤劳动的离退休老同志表示衷心的感谢！向新加入学院大家庭的同仁表示热烈的欢迎！向今天受到表彰的优秀教师、辅导员、先进工作者、道德模范表示热烈的祝贺！

百年大计，教育为本；教育大计，教师为本。教师肩负着立德树人、教书育人的光荣职责，是社会进步的推动者。强师兴教、尊师重教，就是奠基未来。30年来，我国的教育事业实现了快速发展，教师队伍建设取得历史性的卓越成就。教师地位不断提高，教师待遇不断改善，教师教育质量不断提升，教师职业发展通道不断拓宽，教师职业吸引力不断增强。作为教师，我们为此感到巨大的鼓舞。
在举国喜迎新中国成立六十五周年之际，我们也为学院事业发展成就感到高兴和自豪。升本以来，学院在中国地震局党组和教育主管部门的正确领导下，加快建设，不断改善办学条件；深化改革，推进事业内涵发展；增强能力，稳步提高教育质量，各项工作都取得了可喜的进步，学院事业呈现良好发展态势。2013年学院高质量通过了教育部教学水平合格评估，学院“二次创业、分三步走”顺利走完了第一步。前不久，中国地震局局长陈建民来校视察，对学院的发展给予了高度评价和充分肯定。成绩和进步的取得，是全院广大教职工共同努力的结果。在此，向全院广大教职工的辛勤工作表示衷心的感谢和崇高的敬意！
升本以来，学院坚持实施人才强校战略，不断加强师资队伍建设，加大培养和引进力度，不断优化队伍结构，积极营造有利于教师成长的良好环境，形成了一支由国内一流防震减灾专家引领，懂教学、会实践的中年教师为骨干，发展后劲十足的青年教师为主体的师资队伍，为加快建设高水平防灾特色大学提供了坚实的人才支撑。截止2014年9月，学院专任教师434名，教授、副教授139名，具有博士学位教师73名。一年来，教师队伍能力素质进一步提升，影响力进一步扩大。万永革研究员被推荐为2014年享受政府特殊津贴人选；贺秀玲老师获得河北省“优秀教师”称号；韩健老师被推荐为全国离退休先进人选。首次公派2名教师出国留学，新进教师中具有博士学位的比例超过50%。进步喜人，成绩可贺。
同志们，办好教育，教师是关键。今年教师节的主题是“带头践行社会主义核心价值观”。作为教师，学高为师，德高为范。选择了教师这个职业，就意味着选择了一种境界。师之德乃教之魂，教师理所当然是社会主义核心价值观的践行者，更是传播者、示范者。
9月9日上午，习近平总书记在会见庆祝第三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会受表彰代表后到北京师范大学考察。习近平在考察中强调，“教师重要就在于教师的工作是塑造灵魂、塑造生命、塑造人的工作，一个人遇到好老师是一生的幸运，一个学校拥有好老师是一个学校的光荣。一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师，是民族的希望。”同时，对如何成为一名好教师，习近平指出要有理想信念、要有道德情操、要有扎实学识、要有仁爱之心。

在送上节日祝福的同时，我在这里也向全院教师提三点希望：
一是要带头坚定理想信念，增强教书育人的荣誉感。科学而崇高的理想信念，是引领社会发展的旗帜，也是引领我们广大教师传承文明的明灯。教书育人，奠基未来，广大教师理想信念坚定与否，直接关系到教育事业的健康发展，关系到社会价值目标能否最终实现。所以，教师带头践行社会主义核心价值观，首先要带头坚定理想信念。
我们广大教师要时刻关注国家的富强、民族的振兴、人民的幸福，要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信；要以学生的成才和发展为毕生追求，毫无保留地传道授业解惑；要以仁爱之心平等公正对待每一个学生。我们广大教师只有通过教书育人为经济发展、社会进步贡献力量，才能得到他人和社会的认可和尊重，才能有成就感、幸福感和荣誉感，才能使自己的人生绽放出绚丽的色彩，才能实现自己的人生梦想。
二是要带头坚守职业道德，增强立德树人的责任感。作为人类文明的创造者和传播者，“人类灵魂的工程师”，教师职业操守的水准关系到国家和民族的未来。因此，教师带头践行社会主义核心价值观，重点就是坚守良好的职业操守。有责任感的教师，总是能够全身心投入教育教学之中，为全社会树立崇高的道德标杆。所以，广大教师要认真负责，以敬畏、严肃的态度对待自己的职业，对工作要恪尽职守、甘于奉献，要把加强职业操守建设作为自己的一种自觉行动，不断增强自己立德树人的责任感。
三是要带头坚持修身立德，增强为人师表的使命感。个人的修身立德，不仅包含着为人、处世的人生智慧，更重要的包含着对待自己职业和工作的基本态度。教师带头践行社会主义核心价值观，其前提和基础就是教师首先要不断提升自己的个人修养，不断提高自己的综合素质，不断提升自己教书育人的水平。我们必须深刻认识到，一位富有人格、学识魅力，为学生尊敬并效仿的教师，一定是一位注重修身立德、坚持学习、充满为人师表使命感的教师。为此，教师要始终牢固树立终身学习理念，弘扬科学精神，勇于探索，追求真理，修正错误，精益求精，不断提高业务能力和教育教学水平，努力成为师德高尚、业务精湛、学生爱戴的好老师。
老师们、同志们，十八届三中全会以来，高等教育领域的综合改革不断深化，学院也正处于快速发展的重要时期。学院的发展需要大家的加倍努力、更多付出。希望全院教职员工带头践行社会主义核心价值观，大力弘扬学院精神和优良校风，在各自的岗位上履行立德树人责任，不负重托，不辱使命，用教师的魅力与担当为学院谱写更辉煌的明天！

最后，再次祝愿全体教职员工节日快乐！祝大家身体健康、工作顺利、家庭幸福！ 

谢谢大家！
