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1、【十年法治人物】郑宜栋 江西上饶县诚信老人 

【职务】公民 

【入选理由】江西省上饶县诚信老人郑宜栋今年84岁，1942年因家庭遭遇飞来横祸而债台高筑。半个多世纪以来，老人节衣缩食，67年里三度为父还债。中央电视台、新华网等全国数百家知名媒体曾先后对其事迹作过报道。  
2、【十年法治人物】张宝艳 “宝贝回家寻子网”创办人 

【职务】吉林通化志愿者 

【入选理由】张宝艳，吉林通化人。两年前，自费开办公益网站“宝贝回家寻子网”并建立“宝贝回家”志愿者协会，目前成员2万余人，已找回走失孩子60多名。2003年全国两会期间，协会通过人大代表、政协委员，提交修改相关法律的建议，体现了现代公民法律意识和社会责任感。 

3、【十年法治人物】王林 法律援助工作者 

【职务】湖北省黄石市司法局副局长兼市法律援助中心主任 

【入选理由】王林原是一名执业律师。1997年，身患癌症刚做完手术的王林拿出自己的积蓄，主动承担起黄石市法律援助中心的组建工作。中心从创建之初的每年在黄石地区仅办理不到100件法律援助案件，到现在每年办理1000多件法律援助案件、10000多件法律援助事项。 

4、【十年法治人物】蒋汉生 

【职务】河南省人民检察院检察官 

【入选理由】蒋汉生从事检察工作20年来，先后办理各类案件200余起，成功主办56起抗诉案件。多年来，他本着“错案就要纠正”、“有罪的人必须受到追究”的执法理念，成功办理多起有影响的抗诉案件。特别是胥敬祥被错误关押13年一案，经过他7年多的不懈努力，通过抗诉最终得以纠正。 

5、【十年法治人物】在海地牺牲的中国维和警察钟荐勤、李钦、和志虹 

【职务】维和警察
钟荐勤，云南公安边防总队宣传处干事，驻海地维和警察防暴队宣传官 
李钦，云南公安边防总队参谋长，驻海地维和警察防暴队政委 
和志虹，云南公安边防总队昆明边防检查站教导员，驻海地维和警察防暴队联络官 
【入选理由】作为海地维和警察部队中的一个群体，代表国家履行国际义务，为了维护国际社会的和谐稳定奉献出了鲜血和生命。 
6、【十年法治人物】“周老虎”事件中的“打虎网友” 

【职务】网民 

【入选理由】在“周老虎”事件中，有一支不可小视的“打虎”英雄团体 广大的网民。“打虎”网民，是法治精神与网络时代的结晶。 

7、【十年法治人物】柏万青 

【职务】上海市人大代表、人民调解员 

【入选理由】今年8月28日，第十一届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议审议通过《中华人民共和国人民调解法》。柏万青是480万个活跃在化解民间纠纷第一线的人民调解员之一，是三项重点工作中涌现出来的先进人物。 

8、【十年法治人物】讨薪的五百农民工群体 

【职务】公民 

【入选理由】2003年，500名在京的农民工，主动拿起法律武器，维护自己的合法权益，打赢了官司，要回了被拖欠3年的500万元工钱。这也成为全国第一例将法律援助引入建筑行业处理拖欠农民工工资的案例。让农民工享受国民待遇，保证衣食住行，按时发放工资是底线，所以他们的胜利具有了超越500个人的意义。 

9、【十年法治人物】冯东川 揭露“问题奶粉”的医生 

【职务】江苏徐州儿童医院医生 

【入选理由】食品安全关系国计民生，冯东川以医生的良知和公民的责任,对奶粉质量问题实名向国家质监总局举报，促进了有关部门对奶粉质量标准问题进行规范，在培养和促进现代社会公民责任和意识方面具有典范意义。 
10、【十年法治人物】王灿发 环境法治推动者 

【职务】中国政法大学教授，中国政法大学污染受害者法律援助中心主任 

【入选理由】王灿发是一名学者，也是一名立法者，参与起草了《中华人民共和国水污染防治法》。十几年来，这位学者带着他所创立的污染受害者法律援助中心，向污染受害者提供免费的法律咨询，帮助100多起环境污染案件的受害者提起诉讼，以法律人的冷静和理性，步履艰难却意志坚定地推动了中国环境法治的健全与完善。
